



十四届全国人大三次会议 福建代表团成立

A02

小学幼儿园试行“长幼随学”

泉州今秋中心市区小学和全市幼儿园招生工作意见出台

海都记者
黄晓燕

3月3日,记者从泉州市教育局获悉,泉州今秋中心市区小学和全市幼儿园招生工作意见出台,今年在总体延续去年政策的基础上,进一步完善招生入学办法,新增幼儿园教育入学“一件事”网上招生服务改革,因地因校制宜,鼓励支持试点开展小学小班化教学探索实践,在学位允许的情况下,鼓励在小学幼儿园起始年段推行“长幼随学”服务举措。

幼儿园新增入学“一件事”改革

根据全市幼儿招生工作方案,今秋泉州市直幼儿园将推行教育入学“一件事”网上招生服务改革,全市公办幼儿园继续优先招收本园招生服务区域内户籍、住房产权、实际居住“三一致”家庭的适龄幼儿,以及按国家、省市相关入学优待政策照顾的适龄幼儿。

有条件的幼儿园为多孩家庭子女“长幼随学”提供更加便利的服务,凡因属地招生政策发生变化而产生二孩、三孩不能与其在读兄(姐)进入同一所幼儿园的情况时,由其监护人提出申请,结合幼儿园空余学位情况,给予适当调整。

此外,泉州市教育局要求民办幼儿园严格按教育行政主管部门核准的招生计划控制班生额,不得超计划招生。应优先招收户籍在本园所在地的适龄幼儿,以及居住在本园周边持有居住证和务工证明(劳动合同或营业执照)的适龄随迁子女。严禁以提供豪华设施、餐饮服务或所谓特色课程等各种名义进行虚假招生宣传。持续做好泉州市限制失信被执行人或限制高消费人员的子女就读高收费民办幼儿园有关工作。

公办小学优先招生“三一致”对象

今秋,泉州各公办学校优先招收本校招生服务区域内“三一致”对象及按国家、省市相关入学优待政策照顾的对象。如果本校“三一致”对象及政策照顾对象的数量超过学校招生计划数,则“三一致”对象采取以落户到学校招生服务区域时间先后或公开电脑派位(抽签)等办法录取,未被本校录取的“三一致”对象由区教育局统筹安排到有空余学位的公办小学就读。

泉州市教育局要求各区教育局根据学校布局和学位供需情况,在部分区域按照就近原则将若干所公办学校的招生服务区域(“单校片区”)组合成“多校片区”,探索稳步推进“单校片区”与“多校片区”相结合招生入学的办法。

非“三一致”户籍适龄儿童入学方面,可向户籍所在招生服务区域公办学校报名登记,原则上由户籍所在区教育局统筹就近安排公办学校接收入学。其中,鲤城辖区的市直小学招生服务区域内的集体户适龄儿童,由鲤城区教育局统筹安排公办学校接收入学。

随迁子女入学方面,由各区教育局根据学校生源及学位情况,按照“以居住证为主要依据、以公办学校为主接收”的原则,统筹安排符合条件的适龄随迁子女入学,巩固提升随迁子女在公办学校就读比例,全面清理取消不合规的随迁子女入学证明材料及其时限要求,不得要求提供户籍地无人监护等无谓证明材料。

统筹调控民办小学招生规模

今秋,泉州市教育局要求各区全面摸底掌握行政区域内适龄少年儿童入学需求,建立与常住人口变化相协调的义务教育学位供给机制,推进基础教育资源

余缺弹性调配。同时,在学位允许的情况下,鼓励在小学一年级推行“长幼随学”服务举措。

泉州市教育局要求各区教育局认真落实“公民办学校同步招生”政策,按照民办义务教育在校生规模占比较去年“只减不增”的要求,统筹调控民办义务教育招生规模,做好民办小学招生范围

和招生计划的核准工作,对存在基本办学条件不达标、大校额、大班额等问题的民办义务教育学校,要视情况核减招生计划。

泉州古城 炮仗花墙引客来

海都讯(记者 田米 文/图) 随着春天的悄然到来,泉州古城迎来了炮仗花的盛开季节,无需费力寻找,只需在街头转角轻轻一瞥,那明媚的春天便跃然眼前。在古城西街西教堂对面的不近民宿,一面特色鲜明的“瀑布墙”被橙红色的炮仗花点缀得格外耀眼。这些花朵如同绚烂的瀑布,倾泻而下,与远处的东西塔遥相呼应,构成了一幅美丽的画卷。据民宿主人黄先生介绍,这棵炮仗花已经种植了四五年,去年开始特别繁茂,吸引了无数住客的目光。在西街旧馆驿,东塔与炮仗花的融合更是令人叹为观止。许多本地和外地的游客纷纷前来打卡,留下美好的瞬间。来自南安的陈小姐就是其中之一,她跟着自己的好朋友特意来到西街,就是为了目睹炮仗花的美丽。当她看到眼前的景象时,不禁感叹:“真没想到可以这么美!”除了西街象峰巷、古榕巷、旧馆驿,涂门街的清净寺等地也是炮仗花的绝佳观赏点。



象峰巷的炮仗花墙,与远处的东西塔遥相呼应

石狮为“中国最美小鸟”打造家园

这是泉州首次对栗喉蜂虎栖息地保护性修复

A04

全国多地试点 空置房物业费打折

A08